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Cenário internacional: ata da última reunião do Comitê Federal de Mercado Aberto do Fed indicou
que a taxa de juros norte-americana permanecerá elevada 

Confira a análise completa do Acompanhamento das Expectativas Econômicas, número 279

Clique aqui para ler o documento

Fabiana Francisco de Miranda é a nova presidente da Comissão de Assuntos Fiscais da CNseg 

Fabiana Francisco de Miranda, da Zurich Santander Seguros e Previdência, é a nova presidente
da Comissão de Assuntos Fiscais (CAFIS) da CNseg. 

A executiva foi aprovada para o cargo na reunião de 23 de novembro do Conselho Diretor da
Confederação Nacional das Seguradoras.

A CAFIS tem como objetivo discutir assuntos tributários e fiscais e seus impactos nas atividades das
empresas de seguros, previdência complementar aberta, capitalização e saúde suplementar, tais
como: Projetos de Leis, Emendas Constitucionais referentes à Reforma Tributária, Nota Fiscal
Eletrônica, SPED, ECF, e outras obrigações acessórias estabelecidas pela Receita Federal do Brasil. 

A CAFIS além de acompanhar as legislações relacionadas aos tributos incidentes sobre a operação
de seguros, incluindo as atividades exercidas pelos seus prestadores de serviço, tais como: ISS,
CSLL, IRPJ e PIS/COFINS, também contribui e analisa os impactos de questões tributárias
internacionais endereçadas pela GFIA e OCDE.

 Painel de Corretores: ferramenta com raio-x sobre profissionais de seguros agora disponível no site
da Susep 

Uma nova ferramenta, lançada pela Superintendência de Seguros Privados (Susep), começa a
facilitar a estratégia de distribuição de produtos das seguradoras, ao disponibilizar informações, em
tempo real, do número de corretores atuantes nas diversas praças de negócios: o Painel de
Corretores.

Acesse agora o Painel de Corretores

No painel, as seguradoras podem:

escolher regiões, estados e municípios para lançamento de seus seguros, tendo em vista o
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https://homologation-cms-upload.s3.amazonaws.com/20231127_expectativas_economicas_afe8e5f872.pdf
https://www.linkedin.com/in/fabiana-francisco-de-miranda-2aa64533/
https://cnseg.org.br/sobre-nos/atuacao-institucional/comissoes-tematicas/cafis-comissao-de-assuntos-fiscais
https://www2.susep.gov.br/safe/menuestatistica/corretores.html
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potencial do canal de distribuição
informar-se não só sobre o total de registros ativos de corretores por estados, mas também
conhecer o perfil de escolaridade, a faixa etária, os ramos e modalidades nos quais os
profissionais estão habilitados
consultar dados sobre quantos corretores atuam como pessoas físicas e quanto estão
registrados como empresas

Ao todo, o exército de corretores reúne 124.558 profissionais no momento. Desse total, 71.483 são
Pessoas Físicas e 53.075, Pessoas Jurídicas. Neste ano, são 7.660 novos registros

O universo de corretores em números

Como esses profissionais podem estar registrados para atuar em diversos ramos simultaneamente,
esse quantitativo supera, como folgas, o número total de corretores, explica a Susep.  
Dessa forma, hoje há 123.284 profissionais autorizados a vender seguro de Pessoas; 121.503,
Previdência Privada; 119,230, Capitalização; 115.826, Microsseguros; e 99.870, Seguros de Danos.  

Dois dados chamam a atenção na consulta ao painel:

- o primeiro é em relação à escolaridade desses profissionais: do total dos profissionais, 62,01%
têm ensino superior completo (são 44.330) e outros 18,4%, superior incompleto (13.153)

- outro quesito refere-se à jovialidade da mão de obra dos corretores. A maior parcela de
profissionais situa-se na faixa de 35 a 44 anos (20.597), seguida por corretores com 45/54 anos
(18.320)

Sobre a Central de Painéis da Susep

O recém-lançado Painel de Corretores agora faz parte da Central de Controle da Susep, juntando-
se ao Painel de Inteligência do Mercado de Seguros e ao Painel do Sandbox.
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https://www.gov.br/susep/pt-br/central-de-conteudos/central-de-paineis
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Esses painéis de dados da Susep oferecem uma abordagem independente para acessar
informações cruciais sobre o setor de seguros. 

Essas informações não apenas facilitam a localização de dados relevantes, mas também
contribuem para estabelecer uma relação transparente, proporcionando confiança na aquisição de
produtos e serviços da área de seguros.

Agenda: 30/11, 6º Seminário Jurídico de Seguros 

Encontro reunirá seis ministros do Supremo Tribunal de Justiça, além de especialistas e dirigentes
das companhias de seguros, saúde complementar e previdência privada e capitalização para
dialogar sobre a regulação do setor

Evento: 6º Seminário Jurídico de Seguros

Sobre: Promovido pela Escola Nacional de Formação e Aperfeiçoamento de Magistrados (Enfam) e
pela Revista Justiça & Cidadania, com apoio da Confederação Nacional das Seguradoras (CNseg)

Temas: 

Questões Judiciais Complexas na Saúde Suplementar – Desafios e Soluções

Seguro Garantia – Instrumento de garantia para débitos tributários e não tributários – Reflexões
Jurídico Econômicas

A regulação da atividade seguradoras e o mercado ilegal da proteção veicular

Seguro de Vida – Reflexões Jurídico Econômicas

Palestrantes: Presidente da Agência Nacional de Saúde (ANS), Paulo Rabello, e seis ministros do
Superior Tribunal de Justiça: Antonio Carlos Ferreira, Antonio Saldanha Palheiro, Gurgel de Faria,
João Otávio de Noronha, Paulo Moura Ribeiro e Ricardo Villas Bôas Cueva, sendo este último
coordenador científico do encontro.

Quando: 30 de novembro, a partir das 9h
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Onde: Auditório do Conselho da Justiça Federal (CJF), em Brasília

Inscrições: https://www.institutojc.com.br/eventos/6o-seminario-juridico-de-seguros

FIDESTalks: Indústria automotiva e mercado de seguros se adaptam à transformação tecnológica 

- No passado, um garoto de 18 anos sonhava com um carro. Para as novas gerações, o desejo não
está relacionado a posse, mas ao compartilhamento, por meio de tecnologias, afirmou o advogado
Marcelo Barreto Leal, em entrevista durante a Fides 2023

- Nova regulação da Susep, em 2021, permitiu às seguradoras a ampliação da carteira de produtos
em seguro auto

- A medida foi necessária diante da mudança de hábito dos consumidores

- Isso impacta o mercado de seguros, que precisa se reinventar, analisou o sócio da Torelly Bastos
Advocacia

- A inovação veio: foi criado um seguro para a carteira de habilitação, que permite a apólice mesmo
a quem não é proprietário do veículo

- Além disso, a indústria automotiva passa por uma rápida transformação tecnológica, evolução que
exigirá constante adaptação do mercado de seguros ao precificar os riscos

- Acompanhe aqui a íntegra da entrevista de Marcelo Barreto Leal.

Fonte: CNseg, em 27.11.2023
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